

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K., — 2  
Vidéken " 9 K., " 4 K., 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

## Az osztrákok helyeselnék.

Luegerék dícsérik Wekerlét.

Négy órás gyorsvonati ut választja csak el Bécsset Budapesttől, mégis egészen más a világ a Lajthán innen és más a Lajthán túl. A mi politikánk itt készül és mialatt odahaza a világ egyik legsebb parlamentjében tülekednek, vitáznak egy-egy javaslat fölött, kégesen tárgyalják, találgatják a pártok harcának eredményét, — idefent az intézőség csendes nyugalommal, minden izgalom nélkül szemléli a mi parlamenti tusáinkat, biztos tudatában annak, hogy az történik ugyanis, amit itt szép, gondos körültekintéssel, az osztrák érdekek szemeltartásával, bölcsen elhatároztak.

Csak négy óra gyorsvonati ut és mégis milyen különbség. Az összes vezető szerepeket itt osztják ki, osztrákok játszik, míg a miénknek csak statisztálás jut. Az ügyelő ráncigálja a mi politikus statisztáinkat ide-oda, főrendezői utasítás szerint és jaj annak, aki annak ellenére cselekszik. A bécsi szereplők mosolylyal nézik, amikor egy-egy statisztika a háttérből egyszerre csak a színre lép és szerepelni akar. Ilyen mosolyt produ-

kált mostanában azoknak az erőlködése, akik a házszabályrevízió ellen emelik fel szavukat.

Mialatt nálunk vitáznak, fenyegetnek, kapacitálnak és sok minden egyebet csinálnak a javaslat ellen és mellett, azalatt itt rendületlen nyugalommal várják a javaslat megvalósulását. A bécsi politikai körök egészen biztosak abban, hogy a magyar kormány szállítani fogja Ausztriának — még pedig a kikötött határidőre — a magyar parlament gúzsát. A házszabályrevízió keresztülvitelét megparancsolták, a kormány a parancsot tudomásul vette és teljesítését alázatos tisztelettel vállalta. Hogy mennyire nem veszik itt komolyan a javaslat ellen való ágálásokat, nemkülönben Kmety és társai módosító indítványait, azt élénken illusztrálja egy Luegerhez közel álló, tehát az osztrák Reichsrath többségéhez tartozó politikusnak alábbi nyilatkozata:

— Meg vagyok róla győződve, hogy az önkormányzat keresztül fogja vinni a házszabályrevíziót is, még pedig az általa tervezett és benyújtott alakban. Sem a közös ügyeket, nevezetesen pedig a katonai kérdéseket abból kikapcsolni nem lehet, mert hiszen a házszabályok revíziójára főleg a katonai kérdések megoldása miatt volt szükség. Akármilyen engedékenynek is mutatkozik a magyar kormány egyes felszólalások és javaslatokkal szemben, a tény az, hogy a maga javaslatát fogja ke-

resztül hajtani és legfeljebb csak néhány személyvesztő formulát fog kitalálni, melyekkel az esetleges ellenzékét megnyugtathatják és leszerelhetik. Az önkormányzat pontos líferáns és ezáltal is annak fog bizonyulni.

Igy fest a bécsi politikai körök nézete a magyar politikáról és a kormányról. A legszomorubb a dologban, hogy már a legközelebbi politikai események igazolni fogják, hogy micsoda paktumot vállaltak a piros bársonyszékért.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A mai ülésen az obstrukció hűséges kísérőtársa, a házszabályvita is megjelent. A tegnapi ülés végén Návay Lajos alelnök kissé bosszorkányos gyorsasággal intézte el a pozsony—bécsi villamosvasut dologát s ezt firtatták ma a díszidensek. A vita ugyan nem tisztázott semmit, de eltartott délelőtt tiz órától fél tizenkettőig. És ez is valami.

Justh Gyula elnök délelőtt tiz órakor nyitotta meg az ülést. Felhatalmazást kért arra, hogy a Varga Károly halálával megüresedett szabadkai kerületben a választás kitűzése iránt intézkedhessék.

### Házszabályvita.

Farkasházy Zsigmond: A házszabályokhoz kér szót. A tegnapi ülés vége felé, a napirend megállapításakor felszólalt, de az elnök — noha ő még be sem fejezte mondanivalóját — másnak adta meg a szót. Tiltakozik az ilyen eljárás ellen. Az elnök tegnap az ő felszólalását stiklinek nevezte. A házszabályokat a kisebbséggel szemben

## A királyfi.

Irta: Kuzskó Dezső.

Sátor alatt született s nevető, maszatos rajkók vették körül. Apja vajda volt s nagy ezüstpénz volt a mellényén, az anyja pedig a leghiresebb jósnő a vármegyében, ki káprázatos, ragyogó meséket mondott tündérekéről, törpékről, óriásokról s nótával altatta el legkedvesebb gyermekét. Ott laktak a domb lábánál, a patak mellett, hol a nagybányai ut a Kővárvidék fele lekanyarodik. Itt játszotta végig gyermeki játékeit, kergette a pillangókat, míg anyja s a sátrak egész népe aggódó szemmel kísérték minden lépését, hogy a vajda virágszájának hajszála se görbülhessen. Gyönyörű lány lett belőle. Nagy, sötét szeme tele volt vágygyal, merengő csodálkozással s a haja fekete volt, mint a legsötétebb szomorúság. Szabad fűrtjei vállára, arcára omoltak s befödtek azt a szomorúság fátyolával, mely alól csak keserű örömek tűzésben fénylő szeme csillogott elő. Mindig szomorú volt és semmi-lyen sem találta kedvét. Félre ült a tó partjára, a szomorufüzek alá s hallgatta a levelek mozgásának muzsikáját, vagy végig teküdt a dombon, a vadalmafa alatt s tágra nyitott szemmel nézett le a völgyre, melynek úde, zöld szőnyegét átfolyta a Zápos ezüstszalagja. Sirva fakadt, ha háborgatták

álmodozásában, került mindenkit s csak az est hozott számára örömet. Ilyenkor anyja kibontotta puhán, harmoniában hullámozó haját s gyöngéden simitgatta végig fésűjével, majd odaült lábához az ágyra s meséket mondott neki az aranyvárról, a deli ifju hercegről, ki leszállott a nagy tó fenekére, a vízi tündérek országába, hogy a nagy szakállu, törpe tündérr király lányát elhozza magának feleségül.

És a királyfirol sokat kellett neki beszélni. Részletesen akarta hallani, milyen szép, milyen jó, milyen szelid, milyen okos, milyen bátor volt a mesék ifju, aranyos hercege.

Csakugy szivta magába a szavakat s tekintetét mereven tapasztotta nyja mesélő ajakára. Egy napon új kérdést intézett anyjához:

— Mondd anyám — te ismered a jövő idők országát — eljön-e vajjon majd érettem is egy ilyen gyönyörű herceg, az aranyvárból, táltos paripán? Látod, anyám, én úgy nem szeretem ezeket a férfiakat, kik a mi mezőnkön, a mi talunkban laknak. Olyan rosszak és csunyák, egyiknek sincs sem táltos paripája, sem aranyruhája s egyiknek ajakáról sem cseng szépen a szó. A herceghez talán legjobban hasonlít Sándor gróf, aki a világot járja s néha hazajön kastélyába. A multkor a nagy somfa alatt találkoztam vele s ő olyan szépen szolt

hozzám. Nekem azonban ő sem tetszik, mert nem ő a királyfi. Mondd hát, jó anyám, eljön-e majd értem is egy szépséges, igazi királyfi?

— Igen, igen, sátram bus galambja, gyönyörű gyöngyvirágom, csak aludj, aludj csendesen. Majd eljő egyszer értem is s már nem is sokára. Messze, messze lakik innen: Pesten, hol oly nagy házak vannak, mint a nagybányai torony. Ő ott a nóták királyfia és ha megszólal kezében a hegedű, mindenki sir, aki hallja a dalát.

S a lány ruganyos, vonagló teste végig nyult a durva takaró alatt s álmodott. Álmában látta a királyfit, ki eljött hozzá egyszer, fekete ruhában s olyan édes volt a szava, mint az akácvirág méze. Aztán ismét elment és itt hagyta őt a koltói cigánysátorban.

És a lány felsírt álmában és sirt, sirt, zokogott keservesen. Anyja pedig keresztet vetett magára s a jószágos Devlához fordult buzgó imádsággal segítségért szépséges lánya, egyetlen Anikója számára.

Anikó pedig e naptól fogva egyre szomorubb, szótalanabb, magánykeresőbb lett. És az anyja elhagyta a mesemondást s e helyett vig dalokat dalolt este a lány ágyánál. Lassan telt-múlt így az idő s a koltói vajda virágszála egyre hervadt, hervadt.

Egy napon aztán Anikó kipirult arccal

nem alkalmazhatni másképpen, mint a szokás és szabályszerűség kívánja. Az elnök eljárása még a többség egy részében is ingerültséget keltett.

**Az elnök:** Figyelmezteti a szónokot, hogy a Ház meghozott határozatával szemben óvásnak nincs helye.

**Farkasházy Zsigmond:** Tovább vitatja, hogy a Ház helytelenül határozott.

**Az elnök:** Ismételtlen figyelmezteti s felolvastatja a jegyzőkönyvnek a tegnapi ülés végéről szóló részét.

**Farkasházy Zsigmond:** A pozsony-bécsi villamosvasutat bizottságilag nem tárgyalta, ami házszabályellenes. Az elnöki javaslattal szemben Lengyel Zoltán állott elő napirendi indítvánnyal s ezt a többség el is fogadta, de az elnök mégis a maga napirendi javaslatát enunціálta elfogadottnak. (Nagy zaj.)

**Az elnök:** A képviselő ur meggyanúsította Náway alelnököt. A házszabályok a többség megállapítására diskrecionális jogot adnak az elnöknek. Ha kétely forgott fenn, miért nem kértek ellenpróbát.

**Farkasházy Zsigmond:** Ellenpróba sem volt!

**Az elnök:** Farkasházy azt sem tudja, mi történt a tegnapi ülésen és mégis megtámadja az elnököt.

**Farkasházy Zsigmond:** Ellenpróba csak boszorkányos gyorsasággal történhetett, mert a következő pillanatban már be is zárták az ülést. A sérelmek egész sora ért bennünket. Ezek ellen a legenergikusabban tiltakozunk.

**Náway Lajos:** Személyes megtámadás címén szól. A házszabályokat mindig egyformán alkalmazta. Tegnap is házszabályszerűen járt el. Tegnap Pető Sándor háromnegyed két órakor fejezte be beszédét, ezért szólalt fel Farkasházy a házszabályok címén. De a házszabályokat jobban kell ismerni azoknak, akik technikai obstrukciót akarnak csinálni. (Nagy zaj.)

**Felkiáltások:** Micsoda gyanúsítás ez! Már két napi vita is technikai obstrukció? Micsoda gyanúsítás ez! Már most revízióval dolgoznak!

**Náway Lajos:** Hát így is jól van. Mondjuk, hogy a haza megmentésére irányuló nemzeti ellentállást csinálnak. (Derültség.) Ezután a naplóból ismerteti a tegnapi incidens lefolyását. Az elnöki székben szembe fog mindig helyezkedni minden illetéktelen és prepotens beavatkozással. Hogy valaki a házszabályok őrzőjéül tolja fel magát, az bizonyos sajtóköri körökben jó hatással lehet, de komoly hazafiakat nem érint. Ismerteti a

pozsony-bécsi villamos napirendre tűzésének ügyét.

**Bozóky Árpád:** Ne tessék a Ház határozatát kritizálni!

**Náway Lajos:** A házszabályokat semmi módon nem sértette meg. Ellenpróbát is alkalmazott, hogy megállapítsa a többséget. Hogy volt-e többség, ennek vitatásába bele nem megyek, mert tisztességes ember vagyok és minden tisztességes ellen irányuló támadást visszautasítok. És tisztességesre és becsületemre mondom, hogy a tegnapi ülésen úgy enunціáltam a többséget, ahogy az meg is volt!

**Sziklay Ottó:** A házszabályokhoz szólva, kijelenti, hogy a pozsony-bécsi vasut tervét a bizottság letárgyalta s így nincs akadály a napirendre tűzésének.

**Farkasházy Zsigmond:** Személyes megtámadás címén szól fel. Náway azt mondta, hogy aki haragszik, annak nincs igaza. Hát ezt a szentenciát magára alkalmazhatja, mert bizony ő haragudott nagyon. Azt a gyanúsítást, hogy itt technikai obstrukciót csinálnak, visszautasítja. Két napos vita után illet állítani képtelenség. Náway sértetett és azt mondta, hogy felette és társai felett magasán áll. Hát ez lehet. De az ő oldalukon áll az igazság és törvény. Ilyen módon nagyon fordított köztük az arány.

**Az elnök:** Nincs a házszabályokban intézkedés, amely megtiltaná az előbbi ülészekben bizottságilag letárgyalni ügy napirendre tűzését.

**Szappanos István:** A házszabályokhoz szól s panaszkodik, hogy a minap Náway Lajos alelnök ok nélkül rendreutasította.

**Bozóky Árpád:** A házszabályokhoz szól. Bizonyítja, hogy a javaslatot újra kell tárgyalni, mert a múlt ülészek óta a bizottságokat újjáavaslattották.

Ezután Suciú János (nemzetiségi) beszélt az ujoncjavaslat ellen.

Szünet után Suciú János (oláh) beszélt a javaslat ellen. Bródi Ernő (demokrata) a katonai büntetőtörvény revízióját sürgette. Csodálja, hogy mért nem nyújtja be a kormány a javaslatot, mikor azt Schönlai közös hadügyminiszter is sürgeti?

— Mert a magyar nyelvet nem akarja behozni — kiáltotta közbe Hoch János.

— Mellékes a magyar nyelv ott, ahol emberi jogokról van szó — vágta vissza a demokrata.

— Ezek hát a nemzetiségek szövetségesei? — kiáltott fel Németh Imre.

Még Pop Cs. István (oláh) beszélt a javaslat ellen, majd Szerényi Árpád és Bozóky Árpád javaslatára a Pozsony-Bécs

közi villamos vasut ügyét levették a holnapi ülés napirendjéről, mire az ülés véget ért.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**A károagi főgimnázium V—VI osztályának nyilvánossági jogát végelegesen, a VII. és VIII. osztály nyilvánossági jogát, valamint az érettségi vizsga tartási jogát 1907—1908. tanévre a vallás és közoktatásügyi miniszter megadta. Így tehát ez évben Károagon is lesz érettségi vizsga.**

**Uj segédlelkésznek.** A IV. évi teológiaiól kisegítő segédlelkészül kibocsájtattak Dávidházi János esperes mellé: Kerekes Béla IV. th.; Sütő Kálmán esperes mellé: Urbán Endre IV. th.

## A második vigeste.

Az első vigestének óriás sikere ismét oly fényes és nagy közönséget hozott össze tegnap délután az Arany Bika hatalmas dísztermébe, a milyent csakis ezek a felolvasó- és vigesték szoktak vonzani. Telve minden páholy, telve minden földszinti ülőhely, állóhely, sőt telve a folyosók is. De ezen külső, mondjuk: anyagi siker mellé még sokkal diadalmasabban osatlakozott az a fényes erkölcsi siker, a melyre a művészi szereplőkkel együtt a páratlanul tevékeny rendező bizottság is büszke lehet.

Az estét Rácz Károly nyitotta meg, teljes zenekarával játszván a Rákóczi-indulót. Mintha csak érezték volna ezek a tüzes, barna fiúk, hogy egy nagyszerű eszhez kell méltó prólógust adniok: oly ambiciójával, jókedvvel, odaadással játszottak. A közönség szűnni nem akaró, zajos tapsa igazolta azt a várakozást, a melyet ennek a kitűnő zenekarnak játékához a rendezőség fűzött.

Aztán Polgár Sándor, szintársulatunknak egyik legnagyobb erőssége mulattatta a közönséget egy remek magánjelenettel. Az ösmeretes Jonathánnak, ennek a szerencsétlen fiótásnak tragikomikus élményeit mutatta be kacagatóan, majd még a rím nélküli kuplék mesteri éneklésével tartotta állandó derültségben a hallgatóságot, mely aztán zugó tapsal hálálta meg a két féle módon is nyújtott kiváló élvezetet.

A kis Zilahy Palika igen kedvesen adta elő Gabányi „Kakasülön” című monológját, kapott is érte megérdemelt, zajos tapsokat.

Fehér Olga, énekes színművészünk „A

tért haza. A szeme fénylett, ragyogott s ajkáról csakugy ömlött a szó árja. Nevetett, dalolt, megcsókolta párnáját s az öreg komondort s hizelegve simogatta anyja ráncos arcát.

— Anyám, anyám! Nagyon jó kedvem van, nagy az örömöm. Beteljesedett, a mit álmodtam. Tudod, akkor régen, mikor sirtam is. Láttam a királyfit. Itt van. Eljött érettem. A kastélyban van, minthogy neki ott a helye. A kastély kertjében voltam s leheveredtem az öreg somfa mellett a bokrok alá. Behunytam a szemem s róla gondolkodtam. Egyszer aztán hallottam, hogy valaki arrafele jön. Odaérkezett, megállott s én kinyitottam a szemem. Anyám, és ő volt — hidd el nekem — ő, a királyfi, kit megálmodtam. De nem volt aranyos ruhája, csak fekete ruha volt rajta. Az arca halovány, hófehér, haja fekete s felfelé mered, édes kis bajuszkája is van s a szeme olyan ragyogó, mintha két csillag égne benne. Megállott a somfa alatt s papirost vett elő zsebéből. Arra nézett és beszélt gyönyörű dolgokat. Mintha tündéri nóta lett volna, csak hogy muzsika nélkül. De az ő szava mégis szebb volt a legszebb muzsikaszónál. Ugy értettem, hogy hozzám szólott s gyönyörű szavakkal nevezett meg engem. Mondta, hogy én leszek az ő kis felesége. Nagyon, nagyon szépen beszélt. De én nem tudom azt így elmondani. A hogy hallottam

a szavát, a szívem elkezdett dobogni hangosan, hogy azt hittem, ő is meghallja. Végre elment lassan, gondolkodva s én úgy szerettem volna utána futni a kastélyba.

Anyja szomoruan hallgatta a leány rekeső, örömső szavait s szelid szóval fedtte, figyelmeztette őt:

— Gyöngyöm, aranyom, gyémántom, szépséges Anikóm, nem volt az a te királyfi. Világjáró Teleki grófnak — tudod — sok barátja van. Azok közül lehetett valaki. A mit mondott, az vers lehetett s valami nagyságos kisasszonyról írta. Valami nagy ur lehetett a nagy világból. Te azonban ne hallgass az urak ural, finom beszédjére. Könyven csókolkolnak s örömmel leveszik a rózsát a szép lány kebléről. S ha a rózsafáról letörjük a bimbót, nem lehet azt többé visszánöveszteni.

Anikó nem értette anyja szavát, csak ösztönszerűleg sejtette, hogy nem örül az ő találkozásának a királyfival. S az fájt neki nagyon, nagyon. Első eset volt, hogy valami keserűséget érzett szívében anyja iránt, ki eddig örök, elválaszthatatlanul lényéhez kapcsolott fogalom volt előtte. Arcát puha párnájába ismette és nem hallatszott ki az alól elfojtott zokogása. Nem aludt egész éjszaka és alig várta a reggelt, hogy ismét a kastély kertjébe mehessen. Egész napokat ott ült a bokrok alatt, de sohasem látta a megálmodott királyfit.

Egy napon aztán, mikor a könyűktől már fénytelen lett ragyogó, tüzes szeme, ismét hallotta az ismert léptek közeledését. Előre kuszott a bokrok alatt, hogy lássa őt és hallja szavának minden rezdülését.

A királyfi pedig megállott az öreg somfa alatt, elővette papirosát s ismét beszélni kezdett. Most azonban oly tompán, szomoruan kongott a szava, mint a temetői kápolna harangja. Szomoruan, panaszosan csegett a szó ajakán:

— Még nyílnak a völgyben a kerti virágok, Még zöldel a nyárfa az ablak előtt, De látod amott a téli világot, Már hó takarja el a bérei tetőt?

S mennél tovább beszélt, annál több keserűség, zokszó esendült el ajakán. Anikó pedig előre hajolt s tekintete odatapadt a királyfi halvány, eltorzult arcára. Aztán összevillant tekintetük s a királyfi elhallgatott. Gunyosan, szemével vágva nézett a lányra, de nemsokára szelidült tekintete s ajaka a jóságos, szerető mosoly hullámvonalait öltötte magára. Közelebb lépett a lányhoz s megszólította:

— Ki vagy te, szépséges leány, bokrok nyiladozó bimbója, erdők megnémult csalóánya?

A lányka félve húzódott elő s lesztótt szemmel állott meg előtte.

kes  
éne  
Me  
heh  
osz  
min  
hog  
Val  
ma  
Gy  
mű

való  
jos  
s rit  
val.  
ható  
had  
stils  
közö  
kisé  
ki a  
hálá.

zend  
Horv  
szint  
a Bi  
el m  
asztá  
ban  
nőkr  
enye  
pajzá  
egyik  
mind  
tott k  
itt is  
pomp

dandó  
lonais  
ez a  
muzsi  
kordó  
sem k  
egyett  
tökéle  
lász  
mélve  
mínde  
arra,  
adásb  
lelkén  
tökkal  
osztály  
nyörü,  
gora i  
termét  
nyítja.

Ott lak  
dig a k  
a kit é  
jössz ér  
beszélj.

K  
mam.  
kekben  
sem ka  
bakó. N  
lotám.  
lakom.  
kineseit  
között.  
gondola  
bejárom  
előttem.  
a ma s  
Belépek  
ben vill  
tellenek  
királyfi  
aranyvá

Ar  
tott léle  
Nem is  
Hisz ő  
dalkozó  
a másik  
Látta m  
gásban,

kesergő leány" és a "Csalogány-dal" előnéklésével ragadta magával a közönséget. Megható, bensőséges előadása s üde, édes, behizelgő hangja teljesen érvényre jutott, osztatlan tetszést, lelkes tapsokat aratván mindkét dalával. Csak most láttuk igazán, hogy milyen kitűnően képzett énekesnő. Valósággal elbűvölte a közönséget. A finoman színező zongora-kíséretet Mártonfalvy György játszotta az ő ismeretes, gondos, művészi precizitásával.

Horváth Kálmáné Bárdos Mariska valósággal elbűvölte aztán a közönséget bájos egyéniségével, természetes eleganciájával s ritka, nagy művészettel előadott szavallatával. Két igen egyszerű, de igen édes, szívreható verset szavalt: a "Furvélér és a huszárhadnagy" és a "Hatvan baka" címűt, igazán stilszerűen és szívrehatóan. A vigesték hálás közönsége valóságos ovációval fogadta s kísérte kedves művésznőjének szereplését, ki aztán a "Csipke-rózsa" bájos előadásával hálálta meg azt.

Zománcos, tömör, érces baryton hang zendült aztán meg a zongora mellett: a Horváth Kálmán hatalmas hangja, melynek szinte szűk volna két akkora terem is, mint a Bika díszterme s mely oly kellemesen fér el mégis a parányi — szívből, csak hogy aztán azt egészen betölti! "A Grand caffè"-ben bubánatos magyar érzéssel bugott, "A nőkről való dal"-ban kedvesen, hajlékonyan enyélgett, a "Politzerék utazójában" meg pajzánul bohóskodott ez a szép hang s egyikben sem lett stilszerűtlenné, hanem mind a hárommal szívből jött tapsokat váltott ki a közönségből. A zongorakíséretet itt is Mártonfalvy György játszotta, persze pompásan.

A zongora-irodalomnak egyik marandó értékű kincsét: Chopin "Grande polonaise brillante"-ját, Mariska György dr., ez a dilettantizmus fölött magasan szárnyaló muzsikuss-ember adta elő. Már az első akkordok művészre mutattak, s mondanunk sem kell, hogy nincs a remek alkotásnak egyetlen parányi, rejtett szépsége sem, amely tökéletesen ne érvényesült volna az ő briliáns interpretálásában. Nagy zenei tudása, mélyreható fölfogása, bevégzett technikája: mindez együttvéve teszi őt kiválóan képessé arra, hogy Chopin igazán gyönyörű előadásban híven értelmezze s a nagy szerző lelkének finomságát, gazdagságát a hallgatókkal megéreztesse. Rendkívüli sikerének osztályosa volt különben némileg a gyönyörű, nemes, tömör, egyenletes hangu zongora is, amely a Szendrő Sándor zongoratermés modern színvonalon állónak bizonyítja.

Rendkívül sokat nevetett a közönség a Than Gyula szellemes felolvasásán. A sajtóhibák ördögeit, vagy inkább apró koboldjait idézte a pódiumra, amint elméssébnél elméssébb mókák elkövetésére bizgatják a szedő-gyereket. Az apró kis dolgozat szémmenszedett bohóságokkal volt tele, híres és kevésbé híres sajtóhibákkal, amelyek közül legtalpraesettebbek voltak s épp azért a legzajosabb tetszést váltották ki azok, amelyek — bár a szerző, könnyen érthető gyöngéd okokból ezt elhallgatta — a . . . Debreceni Ujságban láttak napvilágot.

Igen érdekes, újszerű volt a Fehér Olga második műsorzáma; két dalt fűtyölt és zongorán is ő maga kísérte, igen ügyesen. Szinte csodálatos az, amilyen kedves, bravuros és mindenek fölött: esztetikus volt ez a fűtyölés, ez a zongorázás. Mindenkit elragadtatott s a művészi előadónak zajos, frenetikus tapsokat szerzett, sőt meg is kellett ezt a számot ujránia.

Milyen kitűnő színművész Zilahy Gyula, a szép, a kedves Zsűl: azt vagy 30 év óta tudja már az egész ország. De a vídám muzsa birodalmának terén ritkán aratott még fényesebb diadalt, mint ezen a vigestén. "A vidéki a színházban" c. néma jelenet utólrhetetlenül tökéletes előadásával. Kitűnő maszka és még sokkal kitűnőbb mimikája oly világosan, érthetően állította elénk a vidéki atyafit, hogy homéri kacagástól harsogott a terem szakadatlanul az alatt a 10—15 perc alatt, míg ez az igazi vigestei szám tartott, aztán pedig orkászzerű taps viharzott föl reá.

A pazaron gazdag műsor egyik legvonzóbb s természetesen egyik legsikerültebb száma volt a kedves, ügyes, teljesen művészi Horváth-párnak a "Házaseletről" c. paros jelenete. Mi, szegény debreceniek, akik nem láthatjuk Horváthnét, ezt a vérbeli művésznőt a színpadon: e két vigestén s még előbb két felolvasó-estén osodáltuk az ő finom, minden legkisebb mozzanatot is teljesen kidolgozó művészi játékát, melynek sikerét, hatását kiegészíti, teljessé teszi a művész férj játéka. Ez estén is ragyogó sikerrel volt, mint mindenkor.

Karozub Dénes gyönyörű, selymes-finom hangon, nagy zenei intelligenciával adott elő két nagyértékű énekszámot: Gastaldon "Tiltott dal" c. szerzeményét és a "Remete csegettüjéből" egy remek, nagyáriát. A közönség épp úgy csodálta hangjának iskolázottságát, mint frappáns hatását előadás-módját s mindkettőnek egyaránt szólott az a lelkes taps, mely a nagy sikerű szám után fölhangzott. A sikerben szép része volt Dénes Arthurnak is, aki a zon-

gora-kíséretet virtuóz készséggel és díszet alkalmazkodással játszotta.

A remekül sikerült műsor befejezéséül Ráczek "Macska-szerenádját" s "Hárfias koldusát", ezt a két igazi vigestei vonónegyest könnyedén, kedvesen, szép együttesben adták elő Csanádi Dezső, Mikó Imre, Balla Gerő és Müller Ottó. Csinosan előadott számokkal állandó derűtséget szereztek a közönségnek, maguknak pedig az elismerés őszinte tapsait. Ezzel, úgy 7 óra után, kitűnő hangulatban távozott a pompásan elszórakoztatott, nagy közönség.

## VIDÉK.

Gyilkos férj. Pancsován — mint onnan jelentik — Zivanovics Tódor agyonlőtte a feleségét, aki nem akart neki pénzt adni a koresmázásra. Mikor dűhe eloszlott, a felesége holtteste mellett a halántékába lőtt és azonnal meghalt.

Megégett gyermek. Margitai tudósítónk egy gyermek borzalmas haláláról ad hírt. Mint értesülünk, Bolocsok Erzsébet három és fél éves gyermek tegnap egy forró zsirral telt fazékba esett és a kapott súlyos égési sebek következtében meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy gondatlanság nem forog fenn. A gyermek ugyanis ajtót akarta kinyitni s a keze lecsuszott a kilincsről, minek következtében egyensúlyt veszített s a zsirral telt fazékba esett.

Kirabolt községi pénztár. Aradról táviratozzák: Tótvárad községi pénztárát az éjjel ismeretlen tettesek feltörték és az abban levő 6000 koronát elrabolták. Az aradi ügyészség megállapította, hogy a tettet a viszonyokkal ismerős emberek követték el.

## VÁRMEGYE.

Földesi vadász-társaság 19. és 20-án körvadászatot rendezett. Elejtettek 150 drb. nyulat, 1 rókat. A vadászatot társasvacsora követte.

Szoboszlói küldöttség Debrecenben. A hajdusoboszlói járásbírósnál a második albirói, fentartása érdekében tegnap délelőtt, Lengyel Imre nyugalmazott táblabíró vezetése alatt nagy küldöttség tisztelt Porubszky Jenő ítélőtáblai és dr. Süts Miklós törvényszéki elnöknel. A küldöttséget egy a tábla, mint a törvényszék elnöke szívesen fogadták és biztosították, hogy a kérelmet kedvező felterjesztéssel fogják ellátni.

Körvadászati Bösörményben. A bösörményi vadász-társaság 18. és 19-én körvadászatot rendezett a Réti-pusztán. Terítékre került 10 nyul.

## A méz ára.

### Bűnös uton.

Az erkölcsi züllés útján gyorsan sülyedt T. A. Valamikor, nem is olyan régen virágzó üzlettel bírt a főtéreu s most neve a rendőri jelentéseken szerepel. Szenvedélye: a szép asszony és bor a tönk szélére vitték, üzlete csödbe került ő maga, hogy a családját fenntarthassa, a vasutnál foglalt el dijnoki állást. Nem sokáig volt ott sem; nyughatatlan vére tovább üzte s elmerült az élet forgatagában. Tegnap sikkasztás miatt tettek ellene feljelentést s a vizsgálat megindult.

Az áldozat egy vasutas, volt kollégája, akit kétszáznyven korona erejéig károsított meg. Tette annál súlyosabb beszámítás alá esik, mert azzal egy igen szegény embert, egy pályáért sujtott, aki csekély fizetéséből tartja fenn számos taggal bíró családját.

A sors a Kemény János-féle vendéglőben hozta össze őket. Ott ismerkedett meg Tura József pályáórral. Ugy mutatta ba

— Anikó vagyok, a vajda virágszála. Ott lakunk a dombon, a sátor alatt. Te pedig a királyfi vagy, a kit én megáldottam, a kit én várok. S te eljössz hozzánk, eljössz érettem. Ugy-e, ugy-e, mondd, szólj, beszélj.

Királyfi vagyok, de nincsen birodalmam. A meleg szivekben és ragyogó lelkében van az én hazám. Nincs szuronyom, sem kardom s halálos parancsom nem várja bakó. Nincs aranyam, kinosem, földem, palotám. Csak a szivekben és kunyhókban lakom. Vagyonom a szívem, melynek drága kincsait kiontom a melegsívű szegények között. Vannak katonáim, sasszárnyu, merész gondolatok. Ezekkel indulok el hódításra s bejárom a földet s meghódol mind az igaz előttem. Legyőzöm az emberemészto időt s a ma szűk határai nem vetnek gátat elém. Belépek a jövőndő távoli, aranykődös, zöldben villodzó országába s haladok előre a végtelennek birodalma felé. Jól mondad lányka: királyfi vagyok én, táltosparipán járok s aranyvárból jöttem le közétek.

Anikó tágranyított szemmel, visszafójtott lélekzettel hallgatta a bűszke szavakat. Nem is tudta, mennyire rokonok ők ketten. Hisz ő királyleány volt, a meseország csodáldozó szemű királylányja. Most is ott járt a másik, ragyogó, káprázatos birodalmában. Látta magát is a királyfit fényben, ragyogásban, hódolatos, nyüzsgő uri népek között.

Mosolygott a szeme és nevetett az ajka, a mint ott állott a királyfi előtt.

— Az én álmom mindig beteljesedik. Tudtam hát, hogy eljössz hozzám. Azt is tudom, hogy még nagy munka van előttem, míg Tündérországra érkezel. Szörnyű őrizet a tizenkétéfű sárkány. Azt még le kell győzned s erősnek kell lenned nagyon, nagyon. Fojtasd hát utadat, Anikó pedig várni fog rád a vajda sátrában, míg győztesen megérkezel.

A királyfi megcsókolta a lány homlokát. Aztán megindult szomorun a kastély felé és nem nézett többé vissza. Anikó hazament a vajda sátrába, a bus vágyak, a meddő váraozások kis hazájába. És várt és várt — hiába.

\* \* \*

Régi mese. Ott történt Koltón, egy parányi faluban, a Telekiék fészkeben. Azóta rézen aluszik Pila Mihály, a vajda. A királyfi, mint egy üstökös nyargalt végig pilanat alatt a magyar história egén és Petőfi Sándornak hívták. Anikóból a váraozásban öreg cigányasszony lett. Érdekes, ott ült esténként Nagybánya város végén, a Bodonkut mellett, hol az ut Koltó fele kanyarodik. Hallgatta a forrás csevegő meséjét, nézte a csillagokat s találgatta, melyik azok közül az ő királyfia.

magát, mint Kemény János megbízottja és ajánlatot tett Turának, hogy a magával hozott 266 kiló ákácmezre szerez neki nevét.

Tura megbízott benne s átadta a mézet. Ugy egyeztek, hogy egy hó lefolyása alatt az érte járó kétszáznegyven koronát kifizeti. Tura boldogan tért haza és türelemmel várt. Lassan bár, de végre mégis elérkezett a várva-várt nap — a fizetés napja. Ekkor derült ki, hogy T. A. fizetni nem tud. A pénz befolyt ugyan, de a kezén eluszott; a szegény pályáőr kénytelen kellett egy váltóval megelégedett T. A. ezzel egy újabb hónapot nyert.

A váltó a napokban lejárt, de nem tudott fizetni s pénz helyett csak ígérekkel tartotta Turát. A felültetett pályáőr azonban tovább nem hajlandó orránál fogva vezetni magát s tegnap csalás és sikkasztás címen megtette ellene a feljelentést.

## VÁROSHÁZA.

**Az önkéntes tűzoltók zárszámadása.** Az önkéntes tűzoltó-egylet beterjesztette a városhoz évi zárszámadását. A tanács tudomásul vette.

**Városi közgyűlés.** A tanács tegnap délelőtt 10 órakor teljes ülést tartott Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt. A 28-án tartandó, rendes havi közgyűlés tárgysorozatot állították össze.

**Az adózó Debrecen.** A múlt évben Debrecen város közönsége 2.342.000 korona adót fizetett, azonban majdnem ennyi a hátralék. Igen tetemes összeg folyt be kéredelmi kamatban, 35.000 koronánál több, végrehajtási díjban pedig 26.000 koronánál nagyobb összeg.

**Nyugdíjgyekek.** A város nyugdíjellenőrző bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor tartott ülést Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt. Frits József, volt nyomdai művezető a nyugdíjának felemelését kérte. Elutasították. P. Nagy Jenő, gyám-pénztári ellenőr hosszabb idő óta szabadságon van, utóbb nyugdíjazását kérte. Miután nem igazolta elfogadhatóan munkaképtelenségét, nyugdíjazását nem javasolták. Pap Mihály adószámtiszt betegség alapján kérte nyugdíjazását. A bizottság utasította dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvost, hogy vizsgálja felül, munkaképtelen-e a kérvényező. K. Tóth Sándor tb. vásárfelügyelőt, aki másfél év óta beteg, utóbb pedig szél is érte, hivatalból nyugdíjazták. Az egyik hajdu özvegyének 30 fillér napi ellátási díjat szavaztak meg. Hát meg lehet élni ebből a mai drágaságban?

**Emeli a város a boltbéréket.** A város is többszörös háziur és a farkasokkal ordít, t. i. ő se jobb a deákné vásznánál. Ugy értesülünk, hogy a város is emelni akarja a boltbéréket, 15—20 százalékkal.

## Javitóintézetbe vágyott.

Menekülés a mostoha elől.

Ki hinné, hogy van olyan is a világon, akinek egyetlen vágya az

— bejutni a javítóintézetbe. Alig feltehető és mégis úgy van. Horváth Bálintnak hívják, még csak 14 éves. A sors mostohán bánt el vele, édes apja korán elhalt s édes anyja másodszor is férjhez ment. A gyermeknek ettől kezdve türehetetlen lett a sorsa, ütötték, verték, éhezették.

A szülőknek állítólag egy jó szavuk nem volt hozzájuk, elnézték, hogy a hideg időben foszlányokban csüngött le róla a ruha s alig fedték a hidegtől reszkető testét. A gyermek elmenekült a szülei háztól, egyenesen a javítóintézetbe ment, ahol felvételért könyörgött. Nem vették fel, elutasították. Az intézet igazgatója megértette vele, hogy ott csak romlott lelkű gyermekeknek van helyük, de becsületesnek nincs.

A gyermek busan távozott, kis fejébe ezer meg ezer gondolat tolt. Majd eszmétől felvillanyozva sietett ismét szülei lakására. Nincs bűnöm? No, hát lesz. Betört szüleihez és azoktól ellopta kétszáznegyven koronáját, melyet a szekrényben őriztek.

Azután menekült vele ide Debrecenbe, ahol tegnap elfogták. Szegény fiu bünt követett el, csak hogy célját érje. Vágya azonban még így is aligha fog teljesülni. Szüleitől függ, tesznek-e ellene feljelentést és fogják-e kivánni megbüntetését, ami egyenlő volna vágya teljesítésével, bejutna a javító intézetbe.

## SZÍNHÁZ.

**Casanova.** A közelmúlt e nagyszerű operettje tegnap az első repriznél gondosabb és elfogadhatóbb előadásban került újból színre. A szereplők közül azok, a kiket első alkalommal betegségük hátrányosan befolyásolt, most elemükben voltak; azok pedig, a kiknek ingadozása leszállította a repriz értékét, most úgy játszottak, mint énekes tanúsított fokozottabb igyekezetükkel működtek közre a jó összhang és a közönség szórakoztatása érdekében. Így Horváth Kálmán, a ki mult alkalommal indisponálva volt, tegnap elemében volt és ötletes játékával, valamint művészi énekével a címszerepben dominálta a színpadot. A hármasszerepet Zilahyné, Lónyai és Zsigmondi nagy sikerrel játszották. A karok kitűnő betanításáért és figyelmes vezetéséért Mártonfalvi György karmestert illeti a dicséret. (k.)

**Nők az alkotmányban.** Ezt a legutóbbi előadásakor általános tetszéssel fogadott, kedves vigjátékot adják ma este, melyben a főszerepeket Jeszenszkyne, Lukács Juliska, Ternyei, Szabó Irma, Békés és Zilahy adják.

**Varázskeringő.** Csütörtökön kerül bemutatásra a királysínház legújabb slager darabja, a Varázskeringő, általános bérelészetben. Erre a bemutatásra az igazgató teljesen új díszleteket festetett, amelyen hetek óta lázasan dolgoznak a festőteremben. Gyönyörű Viktor kiváló izléssel bíró színházfestő felügyelete alatt.

**Zilahyné toilletjei a Varázskeringőben.** Pazar toillettekben is gyönyörködhet ezuttal a közönség. Zilahyné, ki a hercegnő szerepét adja, a főváros első szabóműhelyé-

ben készítette szebbnél-szebb ruháit, melyet megkísérlünk hozzávetőleg lefesteni. Az első felvonásban a menyasszonyi ruha fehér brokát-selyem lesz, brüsszeli csipkével, mirtus virág s valódi ezüstsálakkal gazdagon díszítve. A hozzávaló menyasszonyi fátyol méltó kiegészítése a ruhának, mert az valódi shautilli csipke. A második felvonásban egy ivoir posztó-costümben jelenik meg selyem zsinór díszítéssel s a legutolsó divatú bő ráncokban eső szoknyával. A harmadik felvonásbeli toilletje Zilahynének is méltó a megemlézésre; ez rózsaszín liberti, kézi himzésű. A pazar toillettek méltó kerete a Horváth Kálmán zöld posztóból készült, gazdag ezüstsínórral díszített első felvonásbeli díszruhája. Lónyai Piroska a II. felvonásban egy himzett fehér ruhában, míg a harmadik felvonásban egy igen elegáns fehér csipke, uszályos ruhában fog játszani.

**A varázskeringő előadására jegyek** már máától kezdve válthatók s a közönség kényelmére úgy intézkedett az igazgató, hogy a két első előadásra jegyek egyszerre kiválthatók.

**Az Uranus mai pompás, új műsora.** Délután 3, 4 és 5 órakor gyermekelőadás, félhelyárakkal „Jézus születése, élete és halála”, ezt megelőzi „A Mikulás”. Este rendes helyárakkal, 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel a következő kitűnő új műsor: 1. A szórákozott zsonglőr. (Bohózat.) 2. Újévi szerencsekívánatok. (Rendkívül nevetgető.) 3. Verebek a párisi rendőrség szolgálatában. (Természet utáni revétel.) 4. A Nőorvos. (Pompás bohózat.) 5. Bosszuálló habok. (Dráma.) 6. Fokról-fokra. (Bohózat.) 7. A kis életmentők. (Tragédia.) 8. Ultramodern lakás-berendezés. (Bohózat.) 9. Lóverseny és szerelem. (Látványos.) Holnap, csütörtökön ugyanez a műsor. Pénteken és szombaton, jan. hó 24 és 25-én „Kivándorlás Európából Amerikába”. (Eredeti főlvetel.) Azonkívül pompás, új műsor.

## Agyongázolta a vonat.

### Borzalmas halál.

Borzalmas módon halt el tegnap Sebestyén Ferencz bagosi illetőségű lakos. A sűrű ködben eltévesztette az utat s a vasút pályatestére került. A sineken tova robogó vonat elütötte s darabokra szaghatta. Meghalt azonnal.

A szerencsétlenség a 109. számú őrház mellett elvezető átjárónál történt. Sebestyén eltévedve az országúton, ezen az átjárón keresztül jutott el a pályatestre. Itt nagyobb biztonságban remélte magát, mert a szigorú tilalom dacára a sinek mellett folytatta útját. A szemhatárt sűrű, áthatlan köd borította s alig néhány lépésnyire látott maga előtt.

Ezen a veszedelmes uton haladt Sebestyén Ferencz, mikor a vonat utólérte és elütötte. Sebestyén a kerékek alá került, honnan csaknem a felismerhetetlenségig összeroncsolt testtel került ki. Csudálatosképp még élt s a segélyére sietőknek kérdéseire nevét megmondta s azután meghalt. Hulláját a vonattal tovább szállították.

**Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer. Plac- és Kossuth- mek cipő árúhá- ntea sarkán, zába vehetünk, a Kistemplommal szomben.**

## UJDONSÁGOK

\* **A Csokonai-kör választmánya** január hó 24-én, szerdán d. u. 4. órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. A Kaszinói Kazinczy-pályázat bírálata. 2. Az Orsz. Magy. Szövetség emlékirata. 3. Erekyetári ör. választása. 4. A házalap átadása. 5. Jelentések. 6. Folyó ügyek.

\* **A szabad iskola.** Az új tanfolyamot a szabad iskola ma, szerdán, jan. 22-én kezdi meg az ipar-tudományi dísztermében Városi bérház II. emelet, hol este 6 órától Jászi Viktor jogtanár tart előadást. A magyar alkotmányról. Holnap csütörtökön pedig ugyanott este 6 órakor dr. Kovács Gábor jogtanár fogja folytatni előadásait. A szociálmusáról.

\* **A debreceni zenészek betegsége** egyesületének tagjai felhívta, hogy folyó hó 22-én, azaz ma szerdán d. u. 4 órakor a Kossuth szálloda helyiségében szíveskedjenek megjelenni, hogy ott az egy korona beíratási díjat és 40 fillér tagsági könyvdíjat befizessék, mert csak az részesülhet az egyesületi jótéteményekben, a ki ezen kötelezettségének eleget tesz.

\* **Levélkézbesítés Debrecenben.** Nagyobb városokban a forgalom rendszerint a főútcán koncentrálódik s ezért a postaküldemények kézbesítésénél Livált különös figyelemmel kell lenni a nagyforgalmu utcákra. Sajnos, mind erősebb a panasz a piacterei kereskedők s hivatalok körében, hogy a reggeli posta-kézbesítést a Petőfi-téren kezdik, úgy, hogy sokszor 10 óra is van, mikor a 8 óras postát kézhezkapják. Kereskedők, ügyvédek, kik leginkább a piacon laknak, érzik csak ennek a beosztásnak a kellemetlenségét. Sokkal helyesebb volna, ha egy kézbesítő egyenest a Piac-utca elején kezdené a levélkihordást. A közönség jól felfogott érdekében, melyre mindig figyelemmel vagyunk, kérjük a postaigazgatóságot, hogy segítsen ezen a helyzeten.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Budakázy Ilona ev. ref. 4 éves, Hadházi Károly ev. ref. 67 éves, Magyar Péter ev. ref. 69 éves, Mészáros Sándorné ev. ref. 62 éves, Fülöp Istvánné ev. ref. 76 éves, Verézi János ev. ref. 3 éves, Lugosi Gábor ev. ref. 33 éves.

\* **Sulyos váddal** illette tegnap a rendőrségen Novák János asztalossegéd Kiss János bérkocsist, aki, miután 14 éves Károly nevű fiát kegyetlenül elverte, ruhájától megfosztotta. Vakmerő tette az adott okot, hogy a gyermek saját kérelmére oly erősen tette be kocsijának ajtaját, hogy annak üvege kiesett és darabokra tört. Kiss János bérkocsis emiatt állítólag magával ragadta a gyermeket s a Dégenfeld-térre vitte. Itt először elverte, majd lehuzta felső ruháját s úgy bocsátotta szabadon. A kocsis ellen megindították a vizsgálatot.

\* **Horváth Feri második hangversenye.** Horváth Feri, a híres kassai cigány-primás tegnap este a Hungária kávéházban művészi játékával elragadta és viharos tapsokra ingerelte a közönséget. A híres cigány-primás ma este Rácz Károly zenekara élén, felváltva Rácz Károlylyal játszik a Bika kávéházban.

\* **Ellopták a libát.** Weisz Ferenc Szent György pusztai lakos emelt panaszt a csendőrségnél, hogy majorságát az éjjel kifosztották. Elvitték összes baromfi állományát. A lopás elkövetésével kóbor cigányokat gyanúsítanak.

\* **A pincekonyha tolvaja.** Napok óta tapasztalta Fodor Zsófia Zápolya-utca 4. szám alatti lakos, hogy a pincekonyhából hol egy, hol más holmijának lába kél. Gyanította, hogy kutya van a kertben, de bármennyire ügyelt is, hogy elcsipje, nem tudott célt érni. Tegnap egész váratlanul tetten érte a tolvajt. Eppen akkor ment a pincébe, mikor a tolvaj jól felpakolva, távozni akart. A lefűlelt tolvaj egy cseléd-asszony, aki ellen feljelentést tett a rendőrségen.

\* **Zsebtolvaj a szénatéren.** A vidékről jött Debrecenbe özv. Papp Péterné, hogy itt bevásárlásokat tegyen. Első útja a szénatérre vezetett, ahol néhány kiló zsirnak valót vett. Mikor fizetni akart, ijedten kapott zsebéhez, de pénztárcáját nem találta. Eltűnt, vele együtt oda lett összes pénze, mintegy 65 koronája. A zsebtolvajt elfogni eddig nem sikerült.

\* **Elosipett besurranó tolvaj.** A véletlen szerencsés órában vezérelte haza Makai Ferenc fuvarost. Mikor a kaput kinyitotta, melyen szekerevel beakart haladni, mellette egy valaki surrant. Hirtelen leugrott szekere körül s utána iramodott, akit szerencsésen utól is ért. Az illetőt úgy ismerte, mint veszedelmes tolvajt, aki már többször volt büntetve. — Csavargó kőműves tanonc, a ki lopni ment a Makai udvarára. Ki is nyitott egy éléskamrát, de elvinni mit sem tudott, Makai hazaérkezése megérkezése megakadályozta a lopásban. A rendőrségre vitték, a hol lezárták.

\* **Elveszett Molnár István mátai utféli lakos** gazdálkodónak egy fehér szőrű üsző bornyujai. Megtaláló, ha beszállítja a mezőrendőrséghez, ille jutalomban részesül.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok és jó ismerősök, de különösen Hauer Bertalan, Németh András, Glück Adolf és Gömöri Lipót urak, továbbá a debreceni Pincér-Egylet érdemes tagjai, kik immár néhai Papp László férjem temetése alkalmával áldozatkészségök, szíves fáradozásaik és részvétnyilatkozataikkal néhez helyzetemen könnyíteni segítettek, fogadják az eléggé soha sem viszonzható jószágokért hálás köszönetem nyilvánítását. Debrecen, 1908. január 21. Özv. Papp Lászlóné szül. Kovács Terézia.

\* **Tengeri halak** naponta frissen érkeznek elárúsításra a Simonffy-utcai vasútorba.

\* **Új higiénikus szikvizgyár.** E hó 6-án nyílt meg a városzerte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínvizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, initerurban) megrendelhető.

\* **Uri hölgyek figyelmébe.** Több ízben hallottam már uri hölgyeket úgy nyilatkozni, hogy szeretnének szabászatból s némileg a varrásból is oktatást nyerni. Ezen nyilatkozatok arra birtak, hogy a jelenlegi hort-szezonban február 1-től márc. 15-éig egy ilyen szaktanfolyamot rendezzek. Felhívom tehát az igen t. uri hölgyek figyelmét, hogy akik a modern szabászat és varrás egyes és összes ágaiból oktatást nyerni óhajtanak, szíveskedjenek február 1-éig jelentkezni szóval, vagy írásban. Teljesen külön oktatás is nyerhető. Ilyen szaktanfolyamot kizárólag csak hort-szezonban szándékozom rendezni, így a többi időközben az oktatást beszüntetem. Azért kérem most a kedvező alkalom felhasználására a hölgyközönséget. Kiváló tisztelettel: Györfly Károly, női szabó. József kir. her. utca 6.

## Szajkosár az ellenzéknek.

Pártközi értekezlet

Budapest, jan. 21.

Ma délután 5 órától 9 óráig tárgyalták a többséget alkotó, szövetkezett pártok a házszabályok szigorításáról szóló javaslatot Justh Gyula elnöklete alatt. A kilépettek közül 8, a nemzetiségiek közül pedig 2 képviselő jelent meg.

Az elnök bemutatta a tervezetet és jelentette, hogy Polónyi Géza és Hentaller Lajos levélben jelentették, hogy a tárgyaláson nem jelennek meg, a horvátok pedig nem vesznek részt a revízió tárgyalásában.

Legelőször Farkasházi Zsigmond kérdezte, hogy az a tervezet kerül-e a Ház elé, amelyet itt elfogadnak, vagy az eredeti. Justh azt feleli, nem tudja. Hentz Károly után báró Bánffy Dezső szólal fel. Szükségesnek tartja a házszabályok szigorítását. Tudja, hogy ezt felsőbb helyen is szorgalmazzák. Pártolja azt a tervezetet, amelyet Andrássy gróf 1904-ben készített, de ezt nem.

Hosszasan felelt Bánffynak Andrássy Gyula. Azt mondta, hogy a magyar állam nem állhat fent, ha a házszabályokat nem szigorítják és módot nyújtanak arra, hogy a nemzetiségiek obstruálhassanak. Angol példákra hivatkozott.

Utána Kmetty Károly kijelentette, hogy fentartja az előző értekezleten tett módosításait. Nagy Emil indítványozta, hogy a javaslat utolsó szakaszát töröljék és helyette azt a módosítást fogadják el, amelyben a 48-as párt délelőtt megállapodott, t. i. hogy a revízió érvényes ezen országgyűlés tartamára a költségvetés, az általános szavazati jog és a szorosán vett belső ügyek tárgyalásánál, a revíziós javaslat az általános választói jog alapján összeülő parlament által újra tárgyalandó, de e javaslat alapján intézendő el.

Elleneztek a javaslatot Babocsay Sándor és Mezőfi Vilmos; mellette szólalt fel Issekutz Győző, után pedig az öreg Szappanos István és Mihályi Tivadar (oláh) kárhoztatták szabadszólás korlátozását.

Ezután Wekerle Sándor miniszterelnök felelt a felszólalásokra. Bánffy vádjára azt mondja, hogy a revíziót a szövetkezett pártok akarják, az pedig mese, hogy felsőbb helyen szoritják. A javaslat ellenzőit kéri, nyújtsanak be módosításokat.

— Csupa komédia az egész értekezlet — mondta erre Farkasházi Zsigmond, amire óriási zaj támadt, mire nagy izgalom támadt, amely

**Gerő férfi- és gyermekruha nagy áruházában a legolcsóbban lehet vásárolni Debrecen, Piac-utca 41. (a nagytrafikkal szemben.)**

csak akkor csilapult, amikor Far-  
kasházi bocsanatot kért azzal, hogy  
e szó csak úgy szaladt ki a száján.  
Végül az elnök kijelentette, hogy  
a kisebbség nem adott be módosi-  
tásokat, a többség pedig akarja a  
revíziót, miért is a javaslatot Nagy  
Emil módosításával elfogadottnak  
jelenti ki. Ezzel az értekezést 9  
óra után véget ért.

**Obstrukció készül.**

Ma délelőtt a disszidensek beje-  
lentették formálisan az obstrukciót.  
Legelőször az ujoncjavaslatot fogják  
megobstruálni, azután pedig az erdélyi  
birtokrendezést. *Thoroczka* Viktor báró  
már nyíltan paktált ma az oláhokkal,  
Maniu Gyulával, Lukácsiu Lászlóval és  
Vajda Sándorral.

Mikor *Andrássy* a disszidensek  
mozgolódásáról értesült, a folyosón a  
legerélyesebben kapacitálta a 48-asokat,  
hogy fogadják el a revíziót, mert az  
éppen a 48-as párt érdeke. A függet-  
lenségek közt még délelőtt kompro-  
misszum létesült, a melyről *Mérey* La-  
jos 30 tagú küldöttség útján értesítette  
Kossuthot, a ki azt elfogadta. A kom-  
promisszum az a módosítás, amelyet  
dr. Nagy Emil terjesztett a pártközi  
értekezlet elé.

**TÁVIRATOK**

**Az elégetett magyar zászló.**

*Fiume*, jan. 21. A rendőrség Szamari-  
cs Jánost, aki minap a magyar zászlót meg-  
égette, a magyar nemzet elleni izgatásért  
átadta az ügyészségnek.

**Széchenyi László esküvője.**

*Newyork*, 51. *Wanderbilt* Gladice vő-  
legénye, *Széchenyi* László gróf ellen fel-  
jelentést tett az egyik newiorki fényképész,  
hogy a gróf a löversenyterem bontal fejbe  
verte, mert le akarta fotografálni. A fény-  
képész letartóztatását is kérte, de a bíró nem  
rendelte el, hanem esküvője előtti napra  
megidézte.

**Véletlen öngyilkosság.**

*Budapest*, jan. 21. Ma este özvegy  
*Kohut* Gyuláné 16 éves Ella leánya a bátyja  
angol-revolverének szerkezetét nézegette. E  
közben a fegyver elsült és a golyó a szí-  
vébe furódott. Azonnal meghalt.

**Elgázolt matrona.**

*Budapest*, jan. 21. Ma délután *József*  
főherceg kocsija a Deák-téren elgázolta  
*Blák* Ferencné 66 éves matronát. A főher-  
ceg megállította kocsiját és a segítségére  
sietett és mindaddig ott maradt, míg a men-  
tők haza nem szállították.

**Óriási hőség Viktoriában.**

*Melbourne*, jan. 21. Az óriási meleg  
következtében számos ember életét veszítette.  
Viktoriában a meleg eddig nem tapasztalt  
hőfokra emelkedett. Legutóbb némileg eny-  
hült a meleg.

**A homokkerti ref. olvasó  
egylet táncmulatsága.**

A homokkerti olvasó egyesület által ren-  
dezett mulatságokat messze tulszárnyalta az,  
mely január hó 19-én a homokkerti óvoda  
helyiségében tartatott meg. Ez a bál ugy-  
erkölcsileg, mint anyagilag fényesen siker-  
ültnek mondható. Olyan nagyszámú kö-

zönség vett abban részt, hogy a hely ki-  
csinynek bizonyult. Városunk intelligenciája  
közzül részt vettek a bálon dr. Varga Lajos,  
a „Debrecen” főszerkesztője, dr. Kardos  
Samu, dr. Bacsó Dezső, dr. Vajda József  
stb. Ezekon kívül a Csapó- és Tégláskert  
birtokossága küldöttségileg volt képviselve.  
Az ifjuság a „vaggongyári műkedvelő zene-  
kar” kitűnő zenéje mellett reggelig mulatott.  
Alább közöljük a megjelent hölgyek név-  
sorát:

*Asszonyok*: ifj. Pesti Jánosné, Kozma  
Lajosné, özv. Cseresznyés Istvánné, Bujdosó  
Ferenéné, Safranek Vencelné, Kiss Jánosné,  
Oláh Mihályné, Tóth Imréné, Tóth Andrásné,  
ifj. Deák Ferencné, Nagy Lajosné, Nátházi  
Andrásné, Nagy Istvánné, Barna Gáborné,  
Sallai Jánosné, Pávai Györgyné, Gáll Mi-  
hálné, Regőczy Józsefné, Ecsedi Istvánné,  
id. Erdey Györgyné, ifj. Erdei Györgyné,  
Horváth Imréné, Nacszinsky Elekné, Mónus  
Istvánné, Kurucz Lajosné, Eles Sándorné,  
Ottó Gyuláné, Sipos Gáborné, Horváth Jó-  
zsefné, Molnár Sándorné, Sóvágó Józsefné,  
Csányi Ferenéné, id. Csomós Jánosné, Szkiva  
Odónné, Fülöp Mihályné, Lőrinczi Ferenéné,  
Lukács Mihályné, Koszta Mihályné, özv.  
Hiripi Gáborné, Hiripi Józsefné, ifj. Szabó  
Józsefné, Kálmán Istvánné, Gyöngyösi Gá-  
borné, Pajtás Istvánné, Kozák Ferenéné,  
Pál Jánosné, Dudás Imréné, id. Boldizsár  
Jánosné, Szacsvai Jánosné, Orosz Istvánné,  
özv. Takács Istvánné, Pongor Istvánné, Kövér  
Gyuláné, Nagy Gyuláné, Erdei Istvánné,  
Erdei Józsefné, stb.

*Lányok*: Bujdosó Esztike, Safranek  
nővérek, Oláh Juliska, Tóth nővérek, Nagy  
Esztike, Barna Erzsike, Sallai Rózsika, Buj-  
dosó Erzsike, Gáll Esztike, Mónus Esztike,  
Regőczy Zsuzsika, Nacszinsky Ilonka, Balogh  
Juliska, Pávay Margit, Horváth Juliska, Eles  
nővérek, Trencsényi Erzsike, Sipos Mariska,  
Nagy Ilonka, Molnár Lidike, Csányi Mariska,  
Kupa Ilonka, Gyöngyösi Erzsike, Lukács  
Mariska, Erdei Teréz, Orosz Rózsika, Takács  
nővérek, Szunyogh Amália, Kópjári Ilonka,  
Pál Pirokska; Boldizsár Juliska, Nagy Mariska,  
Oláh Jolánka, Varga Margitka, stb.

Közli: Kövér Gyula.

**HIREK**

**Szengázmergezés.** Kecskemét-  
ről jelentik, hogy ma reggel eszmé-  
letlen állapotban találták közös la-  
kásukon Tomola Nándor 51 éves  
budapesti és Baranyi Ferenc 21 éves  
stájerlaki illetőségű vasöntőmunká-  
sokat. Csakhamar rájöttek, hogy a  
munkások a tulfűtött kályhából ki-  
ömlő szengázban megfulladtak. A  
holttesteket délután boncolják.

**Áru- és értéktőzsde.**

Január 21.

**Budapesti gabonatőzsde.**

Eikelt ma 3000 mm. buza (50 kilónként) 5  
fillérrel olcsóbb áron.  
Rozs, zab, tengeri olcsóbb.

**A határidő-üzlet.**

A határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett  
realizálásokra szilárd irányzattal indult és az árak  
hanyatlottak.

A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1281	1268—1270
Buza október . . . . .	1063	1056—1060
Rozs ápr. . . . .	1110	1093—1096
Rozs októberre . . . . .	926	918—920
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab ápr. . . . .	828	826—824
Tengeri május 1908 . . . . .	712	704—706

**Budapesti értéktőzsde.**

Az előtőzsde szilárd irányzattal folyt le és az  
árfolyamok mérsékeltten javultak. Különösen hazai  
bank részvények élénk kereslet mellett 6 koronával  
emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.

**4 pár cipő  
csak 5 koronáért**

lesz elárulva, míg a készlet tart. Ily  
olcsó árban. Egy pár férfi cipő, egy pár  
női cipő kalocsával, barna vagy fekete,  
erősen szegezett talppal. Legújabb divatu  
szintén egy pár úri, egy pár női divat-  
cipő legjobb kivitelben, igen könnyű  
mind a négy pár csak 5 koronáért kap-  
ható. A megrendelésnél elég a h. sz. szat  
megadni. Utánvétellel is küldetik.

**Cipőkiviteli ház  
A. GELB.**

Krakau 69. sz.

Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetik

218/1908. eln.

**Pályázat.**

Debrecen szab. kir. város tör-  
vényhatóságánál az 1908. év első  
felében előreláthatólag két gyalog-  
hajdu, 2 lovas rendőri, 10 gyalog-  
rendőri, 2 mezőrendőri és 4 erdőőri  
állás fog megüresedni.

A gyaloghajdu állás 480 kor.  
évi fizetéssel, 80 kor. lakbérrel, a  
lovas rendőri állás 900 kor. évi fi-  
zetéssel, 80 kor. lakbérrel, a gya-  
logrendőri állás 600 kor. évi fi-  
zetéssel, 80 kor. lakbérrel, a mező-  
rendőri állás 600 kor. évi fizetéssel  
és 80 kor. lakbérrel és az erdőőri  
állás 500 kor. évi fizetéssel van  
egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői  
téli és nyári egyenruhával is ellát-  
tatnak.

A mezőrendőrök kötelesek egy  
lovat tartani saját költségükön be-  
szerezni és tartani.

Az erdővédek szintén kötele-  
sek 1 lovat tartani, de fizetésükön  
felül még természetbeni lakást is  
élveznek és négy kat. hold földet  
is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t.  
c. 4. §-ának rendelkezéséhez képest  
fele részben igény jogosultsággal  
bíró kiszolgált altisztek részére van  
fenntartva.

Felhívom és értesitem ennél-  
fogva mindazokat, kik ezen állaso-  
kat elnyerni óhajtják, hogy kellően  
felszerelt pályázati kérvényeiket a  
polgármesteri hivatalban és pedig  
a közszolgálatban állók felettes ha-  
tóságaik útján, mások pedig sze-  
mélyesen vagy postai úton bármi-  
kor beadhatják.

Debrecen, 1908. január 1.

**Kovács József s. k.**  
polgármester.

724

Szíves tudomására hozom hogy **Józs.**  
kir. herceg-utca 52. számú házunknál sa-  
ját termésű vámospiresi

**fajborok**

u. m.: rizling, ezerjő, bakar és különféle  
vörösborok olcsó napi árakon literes és 1/2  
literes üvegekben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár.

Tisztán kezelt borokról kezeskedem.

B. pártfogást kér tisztelettel

181

**Gelberger.**



**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleiben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

**HÖLGYEIM!** megnősülnek 23 éves intelligens fiatal ember vagyok Levelek „Teljes címmel“ Nyiregyháza pöte restantp.

**KI** jutna 100 korona kölcsönhöz szép fiatal menyecskét, levelet a kiadóba kér „Kék szemű menyecskén“, 6768

„SZÓKE barátját“ kéri „Spiridio“ hogy a címére szóló levelet kiadóban vegye át.

**Ajánlat.**

**EGY** szoba, pince, konyha minden órán kiadó, Kossuth-u. 31. 6759

**MAGANDETECTIV** ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

**FÜSZER** kereskedő segéd perfekt detailista, elsőrangú főtéri üzletben azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóban.

**HARISNYAKTÖ IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**NALAM** ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. 6095

**AKAR ZONGORÁ,** akár német órákat adok koronájával. Cím a kiadóban. 6712

**50 év körüli tisztességes asszony** ajánlkozik gazdasszonynak helyben, vagy vidékre főzést is vállalja. Cím Árpád-tér 47. sz. 6166

**Kereslet.**

**KASZA** kisasszony felvételik, ki a német nyelvet írásban és szóban teljesen bírja. Linoleum 6741

**GEPLAKATOS** és vasesztergályos tanulók felvételnek. Ehreureich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

**SZOLID** fiatal leány, jó bizonyítványokkal alkalmazást keres egy üzletben. Cím a kiadóba.

**HENTES** tanuló felvételik Csapó-u. 68. 6645

**NÉGY-ÖT** szobás teljesen modern lakást keresek május 1-re, esetleg előbbre is. Ajánlatokat Dr. Szilágyi Imre Csapó utca 4. círe kérek. 6703

**1908 február 1-re házimester,** vagy szolgálai állásra keresek egy lehetőleg gyermektelen házaspárt. Jelentkezhetik mindennap déli 12-től d. u. 3-ig. Barna-utca 2. sz. 6762

**VINCELLÉR,** ki a szőlőszet és borászat 14 évi gyakorlattal bír, azonnali belépésre állást keres. Ajánlatot kér Szorgalmas címen a kiadóban. 6768

**50 éves** uri ember 70 frt. havi jövedelemmel közö háztartásra keres egy olyan nőt, kinek 1000 frt. van. Cím a kiadóhivatalba. 6764

**FEP** varrónők és kézimunkás leányok felvételnek. Goldstein Carolina Piac-u. 61. 6667

**Eladás.**

**CSÖDTÖMEGBŐL** megvett rőfös árak a Ránunkel féle házban a mai naptól kezdve minden elfogadható áron lesznek elárusítva néhány napig. 6669

**EGY** kovácsműhely berendezés haláleset végett jutányos áron eladó. Csizmadi Sándor Nádudvar, 6760

**ELADO** új ház a város legjobb fekvésű helyén, rendezett és befásított udvarral. Cím a kiadóban. 6628

**BETHLEN**-utca 40. számú ház földjével eladó. Bóvkkben uyanott. 6765

**JOKARBAN** levő üzletberendezés sagyon olcsóneladó. Cím a kiadóba. 9769

Legszébb! Legjobb! Legtartósabb!  
Glace, svéd és szarvasbőr

**keztük.**

Saját készítményü

**sérvkötők, — haskötők,**  
**gummi görcsérharisnyák,**

Valódi francia és amerikai

**gummi különlegességek**  
**SCHÖN SÁNDOR**

— keztük, kötszer és orvosi műszertárában —  
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

**Csödtömeg eladási hirdetmény.**

Vb. Stern Ignác és Társa volt debreceni cég csödtömegéhez 1—712 tétele számok alatt leltározott 9769 korona 86 fill. beszézési, s 5756 kor. 67 fill. becsértékü áron felvett téli szövet árúknak zárt ajánlati uton leendő eladását a csödválasztmány az alábbi feltételek mellett elhatározván felhivatnak mindazok, kik ezen árúkat megvenni akarják, hogy zárt írásbeli ajánlatukat dr. Popper Mór debreceni ügyvéd mint a csödválasztmány elnökénél a becsérték után számított 10% bánatpénz lefizetése mellett 1908. január 30-án d. e. 12 óráig adják be.

1. A választmány fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok felett ugyanaznap d. u. 3 órakor a választmányi elnök irodájában tartandó ülésen szabadon határozzon s ugyanakkor a zárt ajánlat tevők között esetleg szóbeli árverést is tartson.

2. A csödtömeg az eladásra bocsátott árúknak sem minősége sem mennyiségeért sem pedig a leltár helylyességéért felelősséget nem vállal.

3. Vevő az ajánlat elfogadásától számított 48 óra alatt az árúkat átvenni, azokat ugyanakkor az üzlethelyiségből hol jelenleg vannak, a vételár lefizetése után elvitetni tartozik s amennyiben vevő az ajánlati feltételek bármelyikének eleget nem tenne, bánatpénzét a tömeg javára elveszti s ezen felül kártérítési kötelezettsége épségben marad.

4. A vételi illetéket vevő viseli.

5. A leltár s az árú a tömeggondnok közbenjötté mellett bármikor megtekinthetők.

Dr: Goldmann Ármin  
csödtömeggondnok.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

**Báliidényre:**

**Csipke ruhák, Batisztruhák**

Legdivatosabb

**selyem kelmék,**

**Francia himzett batisztok.**

**!Óriási választék!**

**ELADO ÚJ HÁZ.**

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes, van rajta több rendbeli uri lakás, jóvizü szivattyus kut, rendezett szép udvar, istálló, mosóház, a ház jövedelmez évente 1880 koronát, van rajta teher 10,000 korona,

**Ára 28,000 korona.**

Cím megtudható a kiadóba.

Salon és csillár-égő lámpába villanyfényvel égő

**Rekord petróleum 1 liter 18 kr.**

DEUTSCH-nál

Hatvan utca 9. szám. Piac utca 38. szám.  
Háztartási petróleum 1 liter 14 kr.

**A farsangi idényre**

különösen ajánljuk

**alkaimi, estélyi és báliruhák**

**jelmezek és estélyi köpenyek**

elkészítésére

**divatszalonunkat,**

**BOSZNAY J. és TSA**

divatáruházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Kis macsi tejgazdaságból házhoz szállítva palackokban kapható

**tej**

bármily mennyiségben.

Megrendelhető

**MAYER JENŐ,**

fűszerüzletében. 517

**Tüzifa- és boreladás.**

Mult évi vágásu I. oszt. bükk hasáb tűzifa vagononként (20 köbméter) Debrecen állomáson bérmentve kapható 185 korona előleges beküldése vagy utánvét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli Saját termésti és legtisztábban kezelt

**tolcsvai (tokajhegyalja)**

1908. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. évi szamorodni 92 fill., és 1907. évi szamorodni 64 fillérrel hordó nélkül literenként megrendelhetők. Hordókat 10 koronával vissza veszem. Megrendeléseket 186 literes hordókban eszközölöm. 5 puttonos gyógy asszu borekat 4, 6, 10, 20 koronánként árusítok.

nagykállói Kállay Emanuel szőlőnagybirtokos  
Tolcsva Zemplén megye. 959